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Laureaţi

Gala premiilor de jazz
pe anul 2009

Mirela STOENESCU-TOLLEA

Organizată de „FUNDAŢIA MUZZA” în
colaborare cu Ministerul Culturii şi Patrimoniului
Naţional, Uniunea Compozitorilor şi Muzicologilor din
România, Institutul Cultural Român şi Centrul Naţional
de Artă „TINERIMEA ROMÂNĂ”, gala s-a configurat
într-un eveniment menit să evidenţieze şi să
promoveze succesele
din anul precedent în
perimetrul autohton.

Premiul pentru
debut a revenit Soniei
Petra (foarte tânără
pianistă şi vocalistă),
capabilă să restituie şi
un blues de D. Ellington,
în varianta de pian solo,
dar şi piese dificile
precum „Moon Dance”
de Van Morrison sau
„Stormy Weather”
(semnată H.Arlen/T. Koehler), alături de Trio-ul
pianistului Sorin ZLAT, leader-ul avându-i drept
parteneri, în context, pe bass-istul Cătălin Răsvan şi pe
bateristul Atilla Varadi. În ipostază de pianist,
Alexandru Pădureanu, laureat şi el cu un merituos
premiu de debut, dar pentru frumoasa prestaţie în
festivalul „Nopţi albe...” , ne-a readus în memorie
„Caravana” lui Duke Ellington şi „ Billie’ s Bounce” de
Ch. Parker, revărsându-şi bucuria în improvizaţie, prin
intermediul claviaturii în alb şi negru... Premiile pentru
categoria „Revelaţia anului” au revenit duo-ului
Alexandru Anastasiu (vibrafon)-Lucian Maxim
(baterie), la gală interpretând creaţiile vibrafonistului,
„Back to Sofia” şi „Let’s Vibe”, cu virtuozitatea
binecunoscută, menită să pună în valoare alchimia
timbrală aparte. O altă revelaţie a anului trecut a fost
chitaristul Alexandru Man, într-un incitant duo cu
binecunoscutul compozitor-chitarist Sorin Romanescu,
unde sensibilitatea creatoare de atmosferă şi tehnica
instrumentală adecvată ale ambilor protagonişti s-au
regăsit în partituri îndrăgite ca „Nuages” (D.Reinhardt)
sau „Blues for Alice” de Ch. Parker. Revelaţia vocal...
feminină a anului jazz- istic 2010 a fost considerată
Elena Moroşanu, mai ales pentru colaborarea
permanentă cu Ansamblul Florin Răducanu & Classical
Trubadures Orchestra. Tânăra vocalistă-textieră a
prezentat o piesă din zona de intimizare a spaţiilor
sonore („The Boy Next Door” - R. Blane/ H. Martin); o
alta, din lumea intersecţiilor lirico-dramatice, acolo
unde se plasează partea mediană din Sonata

„Patetica” de Ludwig van Beethoven, veşmântul jazz-
istic fiindu-i creat cu pricepere şi har, chiar de pianistul
Florin Răducanu, distins în context, cu premiul
„Muzicianul anului” şi o secvenţă decupată din
zestrea de melodii semnate George şi Ira Gershwin („It
Ain’ t Necessely So”), fiecare moment stilistic punând
în valoare şi calităţile celorlalţi trei protagonişti,
contrabasistul Pedro Negrescu, saxofonistul Mihai
Sebastian şi Tudor Parghel (drums). Cei ce-au
confirmat pe anul 2009 au fost vocalista Ioana
Hartescu, participantă la prestigiosul concurs „Lady
Summertime” din Finlanda, trompetistul Laurenţiu
Moise, pentru roluri instrumentale de excepţie, inclusiv

în „distribuţia” propriului său cvartet, prezent
la gală şi Academic Jazz Sextet, pe viitor,
Funk Factory, formaţie pe care am urmărit-
o în seara festivităţii cu piese compuse de
chitaristul - bass Ioan Mantu şi claviaturistul
Cătălin Huţanu. Numerele norocoase pentru
maestrul Zoltan Boroş au fost 70 (de ani de
viaţă) şi 50 (de activitate pe tărâmul
Eutherpei), acestea aducându-i Premiul de
excelenţă pe 2009. Iar inspiratele creaţii ale
septuagenarului muzician, „Blues-ul bunelor
speranţe” şi „Toamna în oraşul meu” s-au
regăsit în program cu participarea invitaţilor
săi, A. Varadi şi S. Romanescu, într-un regal
jazz-istic. Un alt pianist-compozitor

septuagenar, Marius Popp s-a impus (dacă mai era
nevoie), printr-un material discografic de valoare:
„Seminţe prăjite”, lansat în 2009 de ELECTRECORD,
premiat la categoria CD-ul anului şi relevat prin două
secvenţe: ”Balul bobocilor” şi „Simpla nostalgie”, de
cvartetul alcătuit din Tom Smith (trombon), Mathew
Smith (drums), Pedro Negrescu (contrabas) şi,
desigur, Marius Popp, arhitectul ştiut al construcţiilor
din clape de pian... Premiul pentru cel mai apreciat
artist din diaspora îi aparţine saxofonistului Nicolas
Simion, câteva crâmpeie din albumul său, produs de
I.C.R. („Transylvanian Jazz”), fiind interpretate şi
„condimentate” în duo cu Sorin Romanescu. 

Premiile fără micro-recital au revenit
jurnalistului clujean Roland Szekely (pentru
traducerea volumului „Istoria jazz-ului” de L. Malson),
managerilor anului, Laura Coroianu şi Bogdan
Enache şi Casei de discuri SOFT RECORDS, pentru
cele trei materiale lansate în 2009: „Home” (un album
conceptual al contrabasistului Pedro Negrescu),
„Poveştile Blues-ului” (original tălmăcite de formaţia
de gen, „Trenul de Noapte”) şi „Baladă lăutărească” -
un şir de metafore sonore izvorâte din inima unui
veritabil nativ în zodia jazz-ului: Johnny Răducanu.

P.S. Zoltan Boroş a fost sărbătorit şi de UCMR
printr-un Concert aniversar desfăşurat în Aula Palatului
Cantacuzino pe 28 martie a.c. Invitaţii lui Zoltan Boroş
au fost Alin Constanţiu, Eugen Tegu şi Paul Man.

Z. Boroş
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